
 

        

ATA DA REUNIÃO Nº 03/2022 DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA CONFEDERAÇÃO 
BRASILEIRA DE ATLETISMO, REALIZADA NO DIA 23 DE MARÇO DE 2022 DE FORMA 
VIRTUAL ATRAVÉS DO APLICATIVO MICROSOFT TEAMS. 
 
Data: 23 de março de 2022. 

Aplicativo: Microsoft Teams. 

Horário de Início: 19h00 

Aplicativo aberto às 18h55  - Início oficial: 19h11 

Horário de término: 20h19 

Presentes: 

 
1. Edson Luciano Ribeiro - Vice-Presidente do Conselho. 
2. Dilson Rodrigues Belfort - Representante das Federações. 
3. Hélio Marinho Gesta de Melo - Membro do Conselho da WA. 
4. Ubiratan Martins Junior - Representante das Federações. 
5. Cláudio Roberto de Castilho - Diretor Executivo. 
6. Cleiton Cezário Abrão - Presidente da Comissão de Atletas. 

 
Ausência devidamente justificada em virtude de viagem a trabalho. 
1. Wlamir Leandro Motta Campos - Presidente do Conselho. 
2. Rosemar Maria Coelho Neto Menasse - Medalhista Olímpica. 
 
O Vice-Presidente do Conselho de Administração, Sr. Edson Luciano Ribeiro, abriu a reunião 
às dezenove horas e onze minutos, saudou aos presentes e iniciou a  discussão da Ordem do 
Dia, sendo tomadas as seguintes decisões: 
 

1. Regulamento e Programa Horário do Troféu Brasil de Atletismo 2022 – parte 2; 

Iniciada a reunião o Vice-Presidente, Edson Luciano Ribeiro, fez uso da palavra dando início aos 

trabalhos, leu a ordem do dia e informou que os documentos solicitados na reunião anterior haviam 

sido enviados no prazo estabelecido e, portanto, passou a palavra aos Conselheiros. 

O Conselheiro Dilson tomou a palavra e mencionou que após apreciar os documentos, 

necessitava de esclarecimentos em relação à Ata do Conselho Técnico ser definitiva ou se ainda 

haveria alguma ressalva. Após os devidos esclarecimentos, pontuou que o PH estava adequado, 

mas se posicionou contrário a aprovação da proposta de regulamento, fundamentando sua 

posição no princípio de igualdade que deve ser mantido na competição.  O Conselheiro Cleiton 

solicitou a palavra e complementou que seria fundamental registrar em Ata que a proposta do 

novo regulamento partiu do departamento Técnico da Confederação. O Conselheiro Ubiratan 

demonstrou preocupação ao constatar que após consultas realizadas na comunidade, através de 

representantes de Treinadores e Atletas, não percebeu aderência à nova proposta, fato contrário 

à posição tomada e registrado em Ata do Conselho Técnico. Demonstrou preocupação com uma 

possível alteração de regras internacionais de competição e ressaltou a importância de 

estabelecer índices mais fortes para qualificar a competição, finalizando a sua fala votando 

contrário à aprovação da proposta de novo regulamento e favorável à aprovação do Programa 

Horário. Na sequência o Conselheiro Cleiton pediu a palavra e apresentou considerações sobre a 



 

        

incoerência do resultado da votação registrado na Ata do Conselho Técnico, informando que 

solicitou esclarecimentos aos representantes dos Atletas, orientando que fosse solicitada uma 

retratação e alteração retificando o posicionamento no sentido da não unanimidade, prosseguiu 

mencionando ser contrário à proposta do regulamento e corroborou com a necessidade de apertar 

o índice de acesso para qualificar a competição. O Conselheiro Ubiratan pontuou que se faz 

necessário ser oferecido ao Conselho de Administração mais subsídios que fundamente uma 

mudança da natureza apresentada. O Conselheiro Helio sugeriu que um teste pudesse ser 

realizado em eventos de menor importância antes da implantação no Troféu Brasil de Atletismo, 

reforçou a necessidade de informar adequadamente aos membros do Conselho Técnico sobre a 

sua importância e ressaltou que todos os poderes estão em busca de aprimorar os modelos e 

colaborar com o Atletismo Brasileiro. Finalizou a fala sendo contrário à aprovação da proposta do 

regulamento. O Vice-Presidente Sr. Edson Luciano, tomou a palavra e pontuou sobre a 

necessidade e importância de manter sigilo nas propostas apresentadas e que ainda estejam em 

discussão e construção em âmbito interno. O Conselheiro Dilson corroborou com a fala do 

Conselheiro e mencionou se tratar de uma questão ética e que, portanto, deve ser observada para 

preservar a entidade, a autonomia e soberania dos poderes da Confederação. Os Conselheiros 

Cleiton e Ubiratan, reforçaram as palavras dos demais Conselheiros e ressaltaram a necessidade 

de combater o vazamento de informações.            

Após todas as manifestações dos Conselheiros, o Vice-Presidente Sr. Edson Luciano, tomou a 

palavra, fez a leitura da contagem dos votos e pronunciou que a proposta de regulamento do 

Troféu Brasil foi reprovada por unanimidade e a aprovação do programa horário por unanimidade. 

Ocasião que, mesmo não tendo seu voto considerado, expressou sua opinião informando que de 

fato, seria mais justo proporcionar as mesmas condições para todos os Atletas.   

O Vice-Presidente franqueou a palavra aos Conselheiros para que apresentassem toda e qualquer 

manifestação que entenderem necessárias e fizessem suas considerações finais. O Conselheiro 

Cleiton fez considerações em relação a preocupação do nível competitivo e a relação de cotas por 

prova, mesmo sistema adotado pela World Athletics e reforçou que fosse registrado a importância 

de não violar as regras e também sugeriu que a comunicação fosse potencializada evidenciando 

de forma mais clara as mudanças ocorridas para que a comunidade pudesse facilmente identificar 

os pontos e se preparar adequadamente, usou o exemplo das datas do Troféu Brasil e chamando 

a atenção para o término no sábado e não no domingo como costumeiramente ocorria.  O 

Conselheiro Helio, pontuou sobre a importância da comunicação assertiva e a necessidade de 

uma discussão mais aberta e ampla com toda comunidade, mencionou sobre a importância de se 

discutir a questão da confidencialidade e que não sejam feitas acusações infundadas a ponto de 

inibir o trabalho de representatividade dos membros do Conselho Técnico, também questionou 

sobre quais seriam os encaminhamentos após a decisão e ficou estabelecido que a discussão 

não retornará para o âmbito do Conselho Técnico, ficando à critério do departamento Técnico da 

Confederação, a definição dois índices de qualificação para o Troféu Brasil. Por fim, o Conselheiro 

Dilson sugeriu que a discussão do regulamento do Troféu Brasil ocorra no mês de dezembro do 

ano que antecede a realização do evento, para que haja tempo hábil para que as decisões possam 

ser tomadas com maior brevidade, também frisou a necessidade de uma conversa direta com os 

membros do Conselho Técnico no sentido de alertar sobre a importância de se manter a 

confidencialidade e aguardar a comunicação formal da CBAt por meio de Nota Oficial para que a 

informação seja distribuída de forma igual sem favorecimentos. Nada mais havendo a tratar e nem 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Vice-Presidente deu por encerrada a sessão, sendo que 



 

        

eu, Cláudio Roberto de Castilho, Diretor Executivo e CEO, lavrei a presente Ata, a qual foi 

encaminhada por e-mail, aguardando aprovação por e-mail. 

Bragança Paulista, 23 de março de 2022. 
 
Edson Luciano Ribeiro 

Vice-Presidente do Conselho de Administração 
 
Dilson Rodrigues Belfort 
Representante das Federações Estaduais 

 
Hélio Marinho Gesta de Melo 

Membro do Conselho da WA 
 
Ubiratan Martins Junior 
Representante das Federações 
 
Cleiton Cezário Abrão 

Presidente da Comissão de Atletas 
 


